



Προσκυνηματική εκδρομή στα ελληνικά νησιά

Του Γιώργου Γιακουμίδη

Η προσκυνηματική εκδρομή στα ελληνικά νησιά ξεκίνησε με το νησί της Τήνου τον Αύγουστο του 2019.

Μείναμε στο ξενοδοχείο «Αγάλι» [Agali Bay Hotel]. Ένα ζεστό και φιλόξενο ξενοδοχείο σε απόσταση μόλις πέντε λεπτά με τα πόδια από το κέντρο της χώρας που προσφέρει μοναδική θέα στο αιγαίοπελαγίτικο μπλε της θάλασσας. Απόγει μόλις 10μ. από τη θάλασσα και προσφέρει απεριόριστη θέα στην παραλία του Αγίου Φωκά. Οι ιδιοκτήτριες – δύο αδελφές από το Ναύπλιο – η Αλεξάνδρα Παρασκευά και η

Αργυρώ, ήταν εξυπηρετικότερες, και σε κάνουν να νιώθεις σαν το σπίτι σου. Η επιτυχία όπως της επιχείρησής τους δεν οφείλεται μόνο στο φιλότιμο, την ευγένεια και τη φιλική διάθεση των ιδιοκτητών, αλλά και στον επαγγελματισμό τους.

Η Τήνος είναι νησί με ιδιαίτερη ομορφιά. Οι παραδοσιακοί οικισμοί φτιάχνουν το κυκλαδίτικο κάδρο, οι απέραντες παραλίες συμπληρώνουν την εικόνα, οι ήχοι από τις καμπάνες της Παναγίας προσφέρουν το soundtrack.

Χιλιάδες προσκυνητές, γονατιστοί, με ένα τάμα στο χέρι στέκονται ώρες στην ουρά για να προσκυνήσουν τη Θαυματουργή εικόνα, της Παναγίας

της Τήνου αναζητώντας παρηγοριά, δύναμη και στήριξη από τη Παναγία.

Επόμενη στάση: Κως.

Επισκεφθήκαμε τους συγγενείς της γυναίκας μου, της Ντόρας, που κατέγεται από την Κω. Ήταν μεγάλη μας η χαρά όταν πληροφορηθήκαμε ότι ο εξαδελφός της Σταμάτης Καμπουράκης εξελέγη Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος – Καθαριότητας και Πρασίνου. Είναι υπεύθυνος για την διατήρηση της καλής κατάστασης των δρόμων και της καθαριότητας του νησιού. Η Κως είναι όμορφο νησί με διάσπαρτα δείγματα των πολιτισμών που πέρασαν από το νησί. Αρχαία κτίσματα, νεοκλασικά ενετικού ρυθμού, παραδοσιακή Δωδεκανήσια αρχιτεκτονική και μοντέρνα κτίρια συνυπάρχουν αρμονικά, ψιθυρίζοντας την ιστορία του νησιού. Η πόλη της Κω θεωρείται από τις πιο πράσινες στα Δωδεκάνησα. Φοίνικες, βουκαμβίλιες, πεύκα, ακακίες, πικροδάφνες και οι χαρακτηριστικοί κόκκινοι ιβίσκοι περιμένουν τον επισκέπτη σε κάθε βήμα του μέσα στην πόλη. Όπου και να βρεθεί κανείς, μπορεί να θαυμάσει στοιχεία της πολυπολιτισμικότητας της Κω. Η σύγχρονη πόλη είναι μια πραγματική κοσμοπολίτισσα που προσφέρει πολλές επιλογές και ανέσεις στους επισκέπτες της. Καταλύμα-

τα για όλα τα γού-στα και βαλάντια, εστιατόρια με ελληνική και διεθνή κουζίνα, μοντέρνα και παραδοσιακά καφέ, μπαράκια και κέντρα νυχτερινής διασκέδασης.

Σε μια από τις συζητήσεις μας με τον αντιδήμαρχο, έγινε αναφορά στο έργο του Τμήματος «Ιπποκράτης» της ΑΧΕΠΙΑ ΝΝΟ, που με πρωτοβουλία της γνωστής συμπαροίκου, κυρίας Ειρήνης Ανέστη, έχουν καθιερωθεί τα βραβεία «Ιπποκράτης» -κάθε δύο χρόνια- και βραβεύονται Έλληνες επιστήμονες στην Αυστραλία.

Με το πλοίο περάσαμε από τα νησιά Κάλυμνος, Λέρος, Λειψοί για να φτάσουμε στον τελικό προορισμό μας που ήταν το νησί της Πάτμου.

Πάτμος:

Η φιλόξενη Πάτμος, γνωστή ως το «νησί της Αποκάλυψης» αποτελεί έναν ιδιαίτερο προορισμό για τους ταξιδιώτες. Το επιβλητικό καστρομονάστηρο του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου και το Σπήλαιο της Αποκάλυψης, αναγνωρισμένα μνημεία Παγκόσμιας Πολιτισμικής Κληρονομιάς από την UNESCO, είναι δυο μόνο από τα μέρη που πρέπει να επισκεφθεί κανείς. Μείναμε στο γραφικό ξενοδοχείο «Εφρ», που είναι πάρα

